



№ 5, декабрь 2024 Красноглинский вестник

*Сказка в двери постучится,
Снег на землю упадёт,
Чудо, наконец, свершится,
И наступит Новый год.
Пусть он будет добрым, тёплым,
Пусть искрится счастья свет,
Пусть в нём будет много взлётов,
Много радости, побед!
Праздник пусть несёт веселье,
Радость дням и сладость снам,
Здоровье, тепло, везенье!
С Новым годом! Счастья вам!*



В XIX веке появились и другие атрибуты праздника — шампанское, елочные украшения, открытки. Елки стали украшать в середине XIX века. Сначала лакомствами: конфетами, орехами в яркой обертке, пряниками, яблоками или скромнее — кусочками сахара, овощами и хлебным мякишем в тряпочке поярче. На ветках горели свечи, на верхушке — звезда.

В 1852 году в здании петербургского Екатерингофского вокзала установили первую публичную елку.

После революции в 1918 году большевики перешли на западный, григорианский календарь. Возникла разница между старым и новым стилем времяисчисления в 13 дней — так появился неофициальный праздник старый Новый год. Также они отменили празднование Нового года, посчитав, что это «контрреволюционный, проникнутый идеей буржуазного упадничества и поповского мракобесия» праздник. Вместо него ввели праздник «Красной выюги» — день начала мировой революции.

В 1935 году Новый год вернули по инициативе партийного деятеля Павла Постышева.

Спутниками веселья постепенно стали Дед Мороз и его внучка Снегурочка, мандарины и оливье, новогодние огоньки и бой курантов, торжественная речь руководителя страны и праздничные песни.

Символом наступающего года станет Зеленая Деревянная Змея. В китайском гороскопе это одно из самых уважаемых и почитаемых животных. Змея служит воплощением не только ума и мудрости, но и гибкости, благодаря чему она способна легко приспосабливаться к любым обстоятельствам!



❄️ Тайна старых игрушек

В преддверии Нового года и в рамках проекта «Карта семейных сокровищ» в Центре дополнительного образования прошли семейные мастер-классы «Тайна старых игрушек», посвященные изготовлению новогодних украшений. Эти мастер-классы предоставили участникам уникальную возможность погрузиться в атмосферу творчества и волшебства, создавая своими руками оригинальные праздничные игрушки. Участники узнали об истории старинных игрушек, традиционных техниках их изготовления и попробовали самостоятельно воплотить эти знания в жизнь.



Мастер-классы объединили детей и взрослых вокруг общего дела, способствуя развитию творческих способностей, укреплению семейных связей и созданию теплых воспоминаний. Каждая созданная игрушка стала настоящим семейным сокровищем, которое будет храниться и

передаваться из поколения в поколение.

Проект «Карта семейных сокровищ» продолжает радовать воспитанников Центра, а также их родителей новыми инициативами, направленными на сохранение традиций и укрепление семейных ценностей.



❄️ Из истории праздника

Новый год...

Есть ли праздник более любимый, чем Новый год? Или столь же долгожданный?

Обычай отмечать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января появился в России при Петре I. До этого, с принятия христианства в 988 году, его отмечали 1 марта, а в 1492 году датой начала года закрепили 1 сентября.

В конце декабря 1699 года Петр I издал именной указ № 1736 «О праздновании Нового года». Он ввел новую систему исчисления — от Рождества Христова, и 7208 год «от сотворения мира» стал 1700 годом. А Новый год указ предписывал праздновать по образу и подобию европейских держав, которые впечатлили царя во время Великого посольства в зарубежные страны. Горожане должны были поздравлять друг друга с Новым годом, а с 1 по 7 января по ночам «огни зажигать из дров, или хворосту, или соломы», или наполненных ими смоляных бочек. Главное действие планировалось проводить на Красной площади: зажигать «огненные потехи», стрелять трижды из мушкетов, а напоследок «выпустить несколько ракет».

При Елизавете I, любившей роскошь, появилась традиция новогодних балов-маскарадов.

Во времена Екатерины II в новогоднюю традицию вошел обмен подарками и особенный праздничный стол.



❄️ Новый год — волшебный праздник

В нашем Центре дополнительного образования «Красноглинский» завершились новогодние представления для наших дорогих воспитанников! Эти дни стали настоящей феерией радости и волшебства, оставив после себя множество тёплых воспоминаний.

Сказочные герои, словно ожившие персонажи из любимых сказок, встречали ребят с искренней радостью и неподдельными улыбками. Они приглашали детей в мир фантазий, где каждый миг был наполнен весельем и удивительными





приключениями. Игры и конкурсы проходили под звуки задорных песен, а детские голоса наполняли пространство радостным смехом. Глаза малышей сияли от восторга, а их лица излучали счастье.

Но особенно трогательно было видеть, как довольны были не только дети, но и их родители. Праздник объединил семьи, подарив всем участникам ощущение единства и тепла. Взрослые с удовольствием наблюдали за своими детьми, наслаждались атмосферой и даже сами участвовали в некоторых играх. Это была та самая магия Нового года, когда границы между поколениями стираются, и все становится частью одной большой и дружной компании. Мы уверены, что эти моменты останутся в сердце каждого участника надолго.



Волшебство праздника, атмосфера радости и дружбы – всё это создало ту самую неповторимую новогоднюю сказку, которую хочется вспоминать снова и снова. Пусть тепло этих дней согревает вас весь следующий год, наполняя ваши сердца светом и счастьем!

«Сердце отдаю детям»

В декабре в городе Самара состоялось одно из самых значимых событий в сфере дополнительного образования детей – городской этап ежегодного Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования "Сердце отдаю детям".



Этот конкурс, который проходит с 1998 года, предоставляет педагогам уникальную возможность продемонстрировать свой профессионализм, творческий подход и преданность делу. Участие в нём — это не только шанс показать свои достижения, но и уникальная возможность обменяться опытом с коллегами, вдохновиться новыми идеями и внести вклад в развитие системы дополнительного образования.

В этом году наш Центр представляла педагог дополнительного образования Ерошкина Юлия Вениаминовна в номинации «Педагог, работающий с детьми с ОВЗ и инвалидностью». Юлия Вениаминовна успешно прошла этот этап и заняла почётное 3-е место. Это достижение подчеркивает высокий уровень профессионализма Юлии Вениаминовны и её значительный вклад в развитие дополнительного образования. Впереди нашего педагога ждёт областной этап конкурса, где она сможет вновь продемонстрировать своё мастерство и поделиться накопленным опытом с коллегами из других городов Самарской области.



«Разгадай – ка»

Коллеги Деда Мороза

Во всех странах мира встречают Новый год и привычного для нас Дедушку Мороза называют разными именами. Перед вами некоторые буквы русского алфавита. Составь из них пять имен зарубежных коллег нашего Деда Мороза и укажи страну.

Одну букву можно использовать несколько раз.



Слова из букв:
 'мвжж-вннез 'сваж-
 'шннез 'твжжнн
 'нннннннн 'нннннннн
 :вороз: вввв вввв
 ввнннн

Минутка безопасности

Новый год – это долгожданный праздник, который любят и взрослые, и дети. Игры, забавы вокруг зелёной красавицы-елки надолго остаются в памяти. Новогодний праздник – это время сверкающих огней, хлопушек, фейерверков и бенгальских огней. Но не стоит забывать, что в период праздничных дней дома или на улице вас могут поджидать самые неожиданные опасные ситуации, поэтому следует соблюдать правила безопасности!



1. Соблюдайте правила дорожного движения в зимнее время. Будьте осторожными и внимательными во время движения по дороге. В зимнее время на дороге больше опасностей. Используйте свето-возвращающие элементы на одежде в темное время суток; дорогу переходите по пешеходной дорожке, на зеленый свет.
2. Соблюдайте правила личной безопасности на улице. Не разговаривайте с незнакомыми людьми; не соглашайтесь на предложения незнакомых взрослых; не садитесь в незнакомый транспорт; соблюдайте правила поведения в общественных местах; не подходите, не трогайте руками подозрительные предметы; всегда сообщайте родителям о своем местонахождении.
3. Соблюдайте правила безопасного поведения во время прогулок. Запрещается пребывание на реке, водоеме в период зимних каникул. Остерегайтесь гололёда, во избежание падений и получения травм; будьте внимательны вблизи зданий, с крыш которых может свисать снег и лёд.
4. Соблюдайте правила безопасности поведения во время новогодних мероприятий. Не используйте пиротехнические средства (хлопушки, бенгальские огни, петарды и др.)



УДАЧИ В НОВОМ ГОДУ!